

2020年春运火车票昨日开售 深圳北京最先开启返乡高峰

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影) 一年一度的硬仗又开始了,2020年春运火车票从昨日8点开售,可买春运第一天(1月10日)的车票。

根据综合性旅游出行网络交易服务飞猪的统计,深圳北站和北京西站最先开启返乡高峰,春运第一天的车票购买量最高。接下来,为期40天的铁路春运车票将依次开售,一直到2月18日春运结束。

数据显示,从昨日上午8点开售1月10日车票开始,人们回家的热情就被瞬间点燃,早上9点在线购票人次达到小高峰,短暂回落后从10点开始又呈攀升状态。上班族表示,一边赶地铁一边抢票着实不易。

从开售3小时的情况看,在第一天就迅速进入春运状态的是深圳北和北京西两个车站,预订1月10日出发前往全国各地的火车票数量最多。而最着急回家的是湖北人,以武昌、武汉等为到达站的车段票最火。

中国拥有世界上最现代化的铁路网和最发达的高铁网,这让回家的时间越来越短,速度也越来越快。数据显示,55%的春运火车票是高铁/动车票。人们的回家路也不再是“苦旅”,5小时以上的车程,选择硬卧席的最多。

值得一提的是,选择错峰回家的人越来越多,例如错开腊月二十八到三十,选择大年初一才回家的,比去年同期增长了27%。

此外,关于春运抢票,相关专家也给出了建议。首先,一定要算好日子,网上买票是提前30天,火车站窗口和代售点购票要晚两天,抢票日历值得收藏。

返乡高峰时段(腊月二十八到三十)的热门车段



春运第一天(TOP10)热门车段



火车票售票时间是每天早6点到晚11点30分,但是当天可定的最远日期票是8点开售,到点儿记得第一时间抢票。黄金30分很重要。抢到的车票如果超过30分钟未支付,会自动取消,可千

万别因为大意把好不容易抢到的票给浪费。

最后,捡漏妙招也很值得收藏。据统计,开车前15天是退票高峰,开车前1到2天的晚上10~11点是退票高峰时段。

全国近300名教师、专家齐聚航空港区研讨教学

本报讯(郑报全媒体记者 王军方 通讯员 姜威) 12月12日,全国第七届基于统编教材的“12岁以前的语文”教学论坛在郑州航空港区桥航路小学举行,来自全国的近300名教师、专家参加了此次教学论坛。

活动现场,桥航路小学师生千人诵读,从“四书”到唐诗宋词,再到中国经典诗文等,气势恢宏。“千人诵读深深震撼了我,桥航路小学孩子的精气神很足。”南京市北京东路小学校长孙双金说。

上街曙光小学举行健康讲座

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 张景宇) 12月9日,“健康河南我行动”主题讲座走进上街曙光小学,全体教职工参加学习。讲师王蒙针对日常急救的必用技术进行了讲解和示范。结合中医理论,为大家讲解了人体常用穴位及其按摩技巧,老师们按照指导,认识了部分穴位、按摩穴位等知识,对中医健康调养有了一定的认知。此外,针对冬季雾霾天气增多,又讲解了有关预防呼吸系统疾病的安全小常识。

上街区新建小学获“河南省卓越家长学校”称号

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 张丹丹) 近日,从河南省教育厅传来喜讯,上街区新建小学获“河南省教育系统2017~2019年度卓越家长学校”称号。

多年来,上街区新建小学高度重视家长学校建设,不断开拓学校教育发展新途径。通过培训家教指导老师,举办家长学校,开展书香家庭、一年级开笔礼、入学仪式、亲子共读、书香校园评比、小手拉大手等活动,将学校教育和家庭教育形成合力,有效推动了家庭教育的和谐高效,共同促进孩子健康成长。

新密“一村(格)一警”警务模式成效显著

本报讯(郑报全媒体记者 薛璐 通讯员 江敏 岳冰冰) 昨日,许女士来到新密市青屏街派出所,找到民警许小五连声感谢。

事情还得从一周前说起,在新密市公安局“一村一警”入户大走访中,青屏街派出所民警许小五了解到,幸福街某居民楼内租户许女士与房东吴女士因租房问题发生纠纷,迟迟未能解决。为及早化解群众矛盾,许小五多次与双方沟通联系,耐心细致做工作,规劝两人互相理解、换位思考,终于解开双方心结。在民警的见证下,双方达成共识、握手言和。

据悉,自2014年以来,新密市公安局积极探索建立“一村(格)一警”警务模式,目前全市共有专职社区民警60人、辅警350人,初步达到所有行政村、社区“一村一警”或“一村多警”,通过社区民警走村入户,听民声、察民意、排民忧、解民困,有效促进了社会和谐稳定。

以奖代捐,让孩子们们的冬天温暖又开心

共青团中原区委举办2019年希望工程“温暖冬天”活动

本报讯(郑报全媒体记者 张改华) 12月12日上午,中原区西悦城第一小学操场上一片欢声笑语,一个个由乐高拼搭成的郑州地标性建筑模型拔地而起,共青团中原区委正在这里举办一场别开生面的爱心捐助活动。

与以往爱心捐助形式有所不同的是,此次爱心捐助是通过完成乐高拼搭任务,以“奖”代捐的形式将爱心大礼包分发给孩子,最大程度照顾受捐学生的感受,弱化捐赠主题。活动开始前,为消除孩子们的拘谨感,志愿者老师首先带领孩子们进行现场互动游戏,“1+1=5”、猜歌谜……全

场孩子的积极性马上调动起来。

随后,孩子们在志愿者老师的带领下进行乐高积木拼搭。只见老师们拿出郑州地标性建筑图片,为孩子们逐一讲解建筑的由来和构造,孩子们分工协作,在老师的指导下,利用手里各式各样的零件,发挥想象力认真拼搭。40分钟后,二七纪念馆、“大玉米”楼、奥体中心体育场、郑州机场……一个个精美的乐高积木作品呈现在大家面前。乐高老师现场还展示了和编程相结合的更高“进阶”乐高作品:会跑的汽车、会动的挖掘机、会自动给垃圾分类的垃圾桶……让现场的孩子

连连惊叹。

展示环节结束后,现场领导和志愿者给孩子们发放了“奖品”——爱心大礼包,包含书包、手套、帽子、保温杯、文具、书籍等物品,孩子们拿到爱心大礼包后,脸上流露出开心的笑容。

今年是希望工程实施30周年。共青团中原区委始终坚持“用行动代替感动”的公益理念,先后为1000余名贫困家庭青少年送去温暖。

此次活动是该项目的一次有益尝试,旨在以“奖”代捐的形式,帮助到有需要的青少年。

郑东新区通报新一期“二好六差”工地

本报讯(郑报全媒体记者 马燕 通讯员 李盼) 日前,郑东新区召开2019年第17次环保工作专题推进会,对新一期“二好六差”工地(前为项目名,后为建设方)进行通报。

“二好”:郑东新区凤阳中学,市一建;郑东新区信息电商产业园第一标段,省一

建。奖励项目单位10万元。

“六差”:郑东新区白沙安置区二期(永盛家园B区),郑州市绿元市政园林;郑州新区107辅道(新龙路一七里河北路)综合管廊工程施工二标段,中铁十二局;白沙园区永昌路(文明路一雁鸣路)等六条道路工程,省一建;金茂云庭,中建二

局第三建筑工程有限公司;明理路便民服务中心,郑州市兴东市政;鼎天双湖湾畔花园,郑州市东盛建筑。对以上非民生项目工地行政处罚10万元,停工7天整改,验收合格后方可复工;对民生项目和重点保障项目工程行政处罚10万元,立即整改。